
 

 

                                                         OF. ORD. Nº 707/2025 
 
ANT.: 1) Oficio Ordinario N° 645, de 31 de julio de 

2025, que solicita información que indica en a las 
pólizas de seguros;  

 
 2) Carta CD 00134-25, de 07 de agosto de 2025, 

del Coordinador, que responde el oficio del ANT. 
1).  

    
MAT.: Informa e imparte instrucciones en relación con 

su carta de ANT. 2).  
 
SANTIAGO, 12 de agosto de 2025 

 
 
DE: MARCO MANCILLA AYANCÁN 

SECRETARIO EJECUTIVO 
COMISIÓN NACIONAL DE ENERGÍA 

 
A: JUAN CARLOS OLMEDO   

PRESIDENTE DEL CONSEJO DIRECTIVO  
COORDINADOR ELÉCTRICO NACIONAL 

 
Me refiero a su carta individualizada en el ANT. 2), mediante la cual el Coordinador Eléctrico 
Nacional, en adelante “Coordinador”, ha respondido al Oficio del ANT. 1), en el cual esta 
Comisión Nacional de Energía, en adelante “Comisión”, en virtud del deber de velar por el uso 
eficiente de los recursos consignados en el referido presupuesto, solicitó antecedentes e 
información relacionados con las pólizas de seguros contratadas por su institución durante los 
últimos cinco ejercicios presupuestarios.  
 
Tras revisar su respuesta y la documentación adjunta, este servicio ha constatado que, en la 
información entregada, se menciona que las pólizas tienen cobertura por responsabilidad 
administrativa de los directivos y ejecutivos del Coordinador, lo que implica cubrir las eventuales 
multas que la Superintendencia de Electricidad y Combustibles (en adelante “SEC”) pueda 
imponer directamente a los miembros del Consejo Directivo.  
 
Sobre lo anterior, el legislador establece claramente en el artículo 212°-9 de la Ley General de 
Servicios Eléctricos que: 
 

“Los consejeros y el Presidente serán personalmente responsables por 
las acciones que realicen y las decisiones que adopten en el ejercicio de su 
cargo, así como de su ejecución, debiendo responder administrativamente 
conforme a lo señalado en el inciso sexto del presente artículo.” 

 
Luego, el inciso sexto del citado artículo señala que  
 

“La Superintendencia podrá aplicar sanciones consistentes en multas a los 
consejeros por su concurrencia a los acuerdos del Consejo Directivo que 
tengan como consecuencia la infracción de la normativa sectorial. 
Asimismo, los miembros del Consejo Directivo podrán ser sancionados por 
la infracción a su deber de vigilancia sobre las acciones del Coordinador. 
También podrán ser sancionados con multas los consejeros que infrinjan lo 
establecido en el artículo 212-6, relativo a sus incompatibilidades, o por no 
concurrir, sin causa justificada, a más del 5% de las sesiones del Consejo 
en un año calendario. Estas multas tendrán como tope máximo, para cada 
infracción, 30 unidades tributarias anuales por consejero. El consejero 
sancionado tendrá derecho, mientras posea la calidad de miembro del 
Consejo Directivo, a pagar la correspondiente multa mediante un descuento 
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mensual máximo de un 30% de su remuneración bruta mensual hasta 
enterar su monto total.” 

 
Así, tratándose de las eventuales sanciones aplicadas por la SEC por responsabilidad 
administrativa de los miembros del Consejo Directivo, no se cumpliría lo previsto por el 
legislador, no siendo correcto que dichas multas se pagaran con fondos de las pólizas 
contratadas por el Coordinador. 
 
Atendido lo anterior, en relación con las pólizas ya contratadas y por las cuales las primas hayan 
sido pagadas por el Coordinador, esta Comisión considera que dichas sumas deben ser 
reintegradas al presupuesto del Coordinador por los miembros del Consejo actualmente en 
ejercicio, en la proporción correspondiente a la cobertura por responsabilidad administrativa que 
les corresponda. Solo así, serán ellos quienes asuman el pago de dichas sanciones. La 
determinación de esta proporción debe considerar, entre otras variables, los riesgos inherentes 
al cargo de consejero, y deberá estar basada en la información que las actuales aseguradoras 
proporcionen respecto a las pólizas vigentes. 
 
Del reintegro realizado con arreglo a lo antes indicado, sírvase informar a esta Comisión a través 
de los sucesivos reportes de ejecución presupuestaria del año en curso.  
 
Adicionalmente, y en línea con lo comunicado por ese Coordinador en su nota de prensa del 7 
de agosto pasado, solicitamos que se abstengan de activar las coberturas ya contratadas en 
relación a la responsabilidad administrativa de procesos en curso iniciados en contra de los 
miembros del Consejo, por parte de la SEC. 
 
Asimismo, y en línea con lo antes señalado, solicitamos que, respecto a las pólizas vigentes y 
futuras, se excluya de la cobertura de estas la responsabilidad administrativa de los miembros 
del Consejo Directivo. En caso de que dicha exclusión no fuese posible, atendido las 
características y condiciones de las pólizas vigentes en el mercado, el Coordinador deberá 
adoptar algún mecanismo alternativo que permita garantizar el principio que subyace a esta 
instrucción. 
 
Finalmente, en lo que respecta al inciso cuarto del artículo 212°-9 de la Ley, y en concordancia 
con lo dispuesto en el inciso tercero del artículo 212°-5, y en virtud del deber de esta Comisión 
de velar por el uso eficiente de los recursos consignados en el referido presupuesto del 
Coordinador, solicito a Ud. que se informe a esta Comisión y a la Superintendencia sobre 
cualquier circunstancia que pudiera verificarse en relación con el derecho a repetir que le asiste 
al Coordinador en contra de él o los consejeros por las acciones y decisiones que estos adopten 
en el ejercicio de sus cargos, con el fin de asegurar el adecuado ejercicio de dicho derecho por 
parte de esa corporación, en cumplimiento de la Ley. 
 
Sin otro particular se despide atentamente,  
 
 
 
 
 
 
 

SECRETARIO EJECUTIVO 
COMISIÓN NACIONAL DE ENERGÍA 

 
MFH/DZO/FCP/SCT 
Distribución: 
- Destinatario  
- Gabinete Secretario Ejecutivo 
- Depto. Jurídico 
- Depto. Eléctrico 
- Oficina de Partes 
- - Exp. 2849 


		2025-08-13T10:23:57-0400
	Marco Antonio Mancilla Ayancán




